
5-1 النسبة المئویةعدم الیقین 





درسنا في الحصة السابقة طریقة ایجاد قیمة عدم الیقین 

في حالة عدم وجود القیمة في حالة وجود القیمة الحقیقیة 
الحقیقیة 

تحسب قیمة عدم الیقین بالعلاقة :- 
عدم الیقین =

 ( القیمة الناتجة – القیمة الحقیقیة )

تحسب قیمة عدم الیقین من 
خلال معرفة الأرقام 

الصفریة وغیر الصفریة 



نستطیع تقدیر قیمة عدم الیقین في حالة عدم وجود القیمة 
الحقیقیة 

استخدام التدریج على 
الجھاز 

قیمة عدم الیقین 
تساوي أصغر تدریج 

على الجھاز 

تكرار القیاس 

قیمة عدم الیقین تساوي نصف المدى 
قیمة عدم الیقین =

 1/2 ( القراءة القصوى – القراءة الدنیا ) 



كیف تحسب النسبة المئویة لعدم الیقین ؟
تعبر النسبة المئویة لعدم الیقین عن نسبة عدم الیقین المطلق 

من القیمة المقاسة 



كیف تحسب النسبة المئویة لعدم الیقین ؟

 النسبة المئویة لعدم الیقین 14%  كبیرة جدا ویمكن تقلیلھا بأخذ قیاس 20 
( s 28.4 ) والزمن الكلي ( s 0.2 ) تأرجح فإن قیمة عدم الیقین تبقى ثابتة

النسبة المئویة لعدم الیقین 14%  كبیرة جدا ویمكن 
تقلیلھا بأخذ قیاس 20  تأرجح فإن قیمة عدم الیقین 

( s 28.4 ) والزمن الكلي ( s 0.2 ) تبقى ثابتة





یمكن أن تكتب قیمة عدم الیقین والنسبة المئویة كالتالي:•

لیس لھا وحدة قیاسلھا وحدة قیاس





النسبة المئویة لعدم 
الیقین

عدم الیقین القیمة الحقیقیة القیمة المقاسة 

% 0.05 0.1s 2.22s

 

(2.22s -+  0.1 )(2.22s -+  0.1 )



(2.82cm -+  0.06cm )
(2.82cm -+  2.82% )





تمارین 



تمارین 



تمارین 



تمارین 


